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CAÂAMARA MUNICIPAL 
JABOATÃO DOS GUARARAPES — PE 

C.N.P.J. nº 11.233.384/0001-09 
º SECRETARIA 

ATA DA 44º (QUADRAG_ÉSIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 04 DE JUNHO 
DE 2025. 

EXPEDIENTE LIDO EM SESSÃO 0S LdAQS 12025 

—— RE ( PRESIDENTE 

Aos 04 (quatro) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 

assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo Pereira Lins, Adiel Magno da Silva, Armando 
José Ursulino Neto, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Dejailton Francisco dos Santos, 
Eládio Antônio Rangel Junior, Enéias Marcelo Firmino da Silva, Eurico da Silva Moura, 

Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, Jeane Gomes da Silva Cândido, 

José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo Diniz, José Pereira de 

Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel Pereira da Costa Junior, Marcelo 

Adriano dos Santos Costa, Márcio Henrique de Oliveira Silva, Marlus de Araújo Costa, 

Maurício Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo Virgílio de Lima, 
Rebecca Regnier Ramires, Robinson Vítor de Souza Melo, Sérgio Diego Alves de Oliveira e 
Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Às 14h40min (quatorze horas e quarenta minutos), 
sob a Presidência do Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo secretariado pelo 4º 
Secretário Vereador Marlus de Araújo Costa, e em nome de Deus aberta a Sessão. O 
Expediente constou das seguintes matérias: ATA da 42º (quadragésima segunda) Reunião 
Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 03 de junho de 
2025. O Senhor Presidente coloca a ATA em Discussão, não havendo quem queira Discutir, 
coloca em Votação: Aprovada. Em seguida passa para o 4º Secretário, prosseguir com os 
trabalhos. Requerimentos n.ºs: 1.312, 1.315 e 1.329/2025 de autoria da Vereadora Rebecca 

Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em 

Autorizar os Serviços de Recolhimento de Lixo e Manutenção na Rua Antônio Químico Vítor 466, 
em Candeias, bem como, Limpeza e Capinação na Rua Hermano de Barros e Silva Nº 4666, em 
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Candeias, como também, Revitalização e Ordenamento na Avenida Abdo Cabus em Candeias, 

neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.826, 1.628 e 1.829/2025 de autoria do Vereador 

Eládio Antônio Rangel Júnior. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Reforma e Melhorias na Estrutura da Policlínica Carneiro 
Lins, bem como, Limpeza do Canal na Rua do Jangadeiro, como também, Limpeza e Capinação 
da Rua Planaltina, em Piedade, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.730 e 1.731/2025 de 
autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José 
Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Capinação e Limpeza e Pintura de Faixa de 

Pedestre, Instalação de Semáforo e Sinalização Vertical e Horizontal na Avenida General 
Manoel Rabelo, em Socorro, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.780, 1.783 e 1.784/2025 
de autoria do Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Recapeamento da Rua dos 
Coqueiros em Cavaleiro, bem como, Construção de Muro de Arrimo na Barreira, Aplicação de 
Geomanta e Capinação na Rua Zacarias Bezerra da Silva, em Cavaleiro, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 1.843, 1.989 e 2.012/2025 de autoria do Vereador Armando José 
Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em 
Autorizar os Serviços de Tapa Buraco nas Ruas Maria Ramos da Silva em Conjunto Muribeca e 
em frente a Polimix no Curado, como também, Manutenção da Escadaria e Instalação de 
Corrimão da 4º Travessa Verde no Curado 1l, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.930 e 
1.931/2025 de autoria do Vereador Marlus de Araújo Costa. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação na 4º 

Travessa da Rua Laguna, bem como, Tamponamento de Placas das Canaletas na Rua 

Corumbá, em Candeias, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.974, 1.979 e 1.980/2025 de 

autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação e Drenagem na Rua 
Bulgares, em Jardim Muribeca, Troca de Placas e Limpeza de Galerias na Rua Malva Rosa em 
Jardim Muribeca, como também, Limpeza e Desobstrução das Galerias da Avenida Santa 
Helena em Jardim Muribeca, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.988, 1.900 e 1.901/2025 
de autoria do Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Senhor 

Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Mutirão de Capinação nas 
Avenida Pedro de Souza e Manoel Antônio Calheiros no Curado Ill, como também, e Tapa 
Buraco na Rua Manoel Antônio Calheiros no Curado Ill, neste Município. Requerimentos n.ºs: 

1.990 a 1.992/2025 de autoria do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Assunto: Solicito ao 
Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Interdição da Rua 
São Bento todos os Domingos das 14h às 22h para o Projeto Lazer na Comunidade, bem como, 
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Pavimentação e Drenagem da Rua São Bento em Jardim Jordão, como também, Limpeza do 
Canal na Rua Riacho Doce no lbura, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1,994 e 1.995/2025 
de autoria do Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Terraplanagem na Rua 
Nova Friburgo, em Candeias, bem como, Vistoria para Erradicação de Árvore na Rua do Pilar no 
Jardim Jordão neste Município. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em Discussão, 
e não havendo quem queira Discutir, passa para o 4º Secretário prosseguir com a Ordem do 
Dia. Encerrado o Expediente, segue com a Ordem do Dia. Indicação n.º: 19/2025 de autoria 
da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Requerimentos n.ºs: 1.776, 1.769 e 1.770/2025 de 

autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva. Requerimentos n.ºs: 1.836 e 1.837/2025 de 
autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Júnior. Requerimentos n.ºs: 1.803 e 1.804/2025 
de autoria do Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Requerimentos n.ºs: 1.914 e 
1.915/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. Requerimentos n.ºs: 
1.920 e 1.921/2025 de autoria do Vereador Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. 
Requerimentos n.ºs: 1.924 e 1.925/2025 de autoria do Vereador Robinson Vítor de Souza 
Melo. Requerimentos n.ºs: 1.928 e 1.929/2025 de autoria do Vereador Marlus de Araújo 

Costa. O Senhor Presidente, coloca os Requerimentos e a Indicação em Discussão. Não 
havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, 
segue para o 4º Secretário fazer a chamada dos Vereadores presentes. Segue com os 
Oradores Inscritos. Com a palavra o Vereador Nivaldo Virgínio de Lima, saúda todos 
presentes, e diz que hoje foi motivo de grande alegria, onde estiveram pela manhã junto com o 
Prefeito Mano Medeiros e a Governadora Raquel Lira, onde ela deu ordem de serviço de três 
mercados públicos mais a feira do Jordão, ordem de serviço de licitação Mercado Público de 
Cavaleiro de Jaboatão Centro e também o Mercado Público das Mangueiras que vai fazer a 
iluminação. Fícou muito feliz, porque graças a Deus o Jardim Jordão, a feira do Jordão, vão ter 
futuramente uma feira digna, também quer aproveitar a oportunidade e agradecer ao Secretário 
Roberto Abreu e Lima, e também ao Presidente da COMAB, Denis Oliveira, por atender junto 
com a comissão de feirantes, com Lato, com Boleiro, com Isaac, com Dedé, os feirantes da 

comunidade, atendeu super bem e as conversas, chegou um consenso porque atrás não tinha 

no Projeto da Prefeitura tinha o Projeto da fundação e da coberta, mas não tinha o Projeto do 
alambrado do cercado em torno do Mercado Público da feira do Jordão. E graças a Deus foi 
incluso no Projeto e hoje mesmo foi anunciado uma obra no valor de mais de R$ 1.800.000 (um 
milhão e oitocentos mil reais), onde também vai ser reformado e reformulado os banheiros. Quer 
agradecer, em nome do Prefeito a o Secretário Roberto Abril Lima e Denis Oliveira por 
atender junto com a comissão e que fez implantar essa melhoria. E também aproveitar para falar 
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sobre outro Requerimento que já estar também inclusive articulando perante o Governo do 
Estado e cobrando e também a Prefeitura que é para depois que faça a feira, seja implantado 
aquelas pontes no canal do Jordão, aquelas passarelas para melhorar a acessibilidade do povo 
entre Recife e Jaboatão. Porque antigamente tinha umas pontes que inclusive foi ele mesmo 
que tinha feito, foram tiradas e a população tem sofrido por não ter essas pontes. Mas crer que o 

Poder Executivo, que seja o Prefeito ou que seja a Governadora, vão se sensibilizar também 
por isso e vai colocar essas pontes para facilitar a vida dos feirantes. E estar muito feliz, em 
breve vão ter uma feira digna para o povo e para os comerciantes de toda a cidade, agradece a 
oportunidade e finaliza. Com a palavra o Vereador Henrique Gomes do Nascimento, saúda a 
todos presentes, diz que quer se for possível cada uma das pessoas presentes terem bastante 
atenção do que vai falar na tribuna, porque acha que os 5 meses que está aqui até hoje, nunca 
deparou com uma situação como esta. A linha aqui sempre foi de atuação prepositiva, de 
oposição e respeitoso, tentando trazer de fato uma conjuntura que alguns não vê e vai tentar 
construir para ver se o Executivo, a Secretaria possa conduzir. Mas não dá, quando se depara 
com má fé, quando se depara com falta de respeito, quando se depara com vitimismo. Não dá 
para aceitar quando não se assume suas responsabilidades. E trás nessa tribuna mais uma vez 
a Secretária de Educação, a Mônica Maria, que ontem ele já trouxe um relato que nós 
gabinetes pedindo a Comissão que faça de fato essa investigação que peça, pode pedir direto, 
mas quer que todos também contribuam para que saibam se a gestora do Colégio Marisa, 

recebeu uma advertência escrita sobre a sua presença na escola. Mas mais do que isso, dia 27 
de março fez um vídeo da Escola no Cajueiro Seco, que a mãe Ingride e tem uma filha deficiente 
que já fazia 5 meses que não estava na sala de aula, esteve lá, e tem um vídeo na Íntegra, a 
Secretária de Educação subestimar o Vereador Henrique Metalúrgico é subestimar qualquer 
um de vocês, porque ninguém sabe do dia de amanhã, não feliz pela sua atuação, mas falei 
com o Secretário de Articulação, Siniel Costa, que no mesmo dia à noite falou com ele pelo 
telefone, colocou a Secretária pela mínha filha, pela minha esposa, pela minha netinha, pela 
minha mãe. A Secretária, fez a narrativa dela. Vereador, nós vamos tratar isso o problema é 
que as que as contratações que nós chamamos, as pessoas não querem trabalhar porque é um 
valor pequeno.” Então, pague mais, isso não é resposta para uma Secretária porque ganha 
pouco, mas na mesma hora entra em contradição, são 640 pessoas que passaram no concurso 
de apoio, só chamou 76. dos 76, a servidora estar lá no vídeo na integra, diz só foi 41 que veio e 
nenhum para aquela escola. E fica estarrecido quando hoje se depara que a Ingride diz que 
recebeu o telefonema, que alguém da Prefeitura estaria na casa dela, ela só queria comunicar a 
ele, mas não viu. Depois conseguiu falar com o advogado Gadelha e recebeu uma notificação. 
Como quem é vítima agora é a Secretaria de Educação, isso é estarrecedor, com todo respeito, 
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será que essa Secretária estar no lugar certo? Lendo a notificação que diz “notificação de 
estudante faltoso, protocolo de via de entrega, aonde diz no final, caso o estudante não retome à 

escola em até 5 dias letivo. Ao contar do recebimento desta notificação, a escola informará ao 
Conselho Tutelar com o fundamento das Leis do Artigo acima citado.” Eles poderiam terem ido 
no Conselho do Tutelar, mas procurou diálogo, procurou espaço, mas não. Isso na sua 
concepção, os líderes, o vice-líder e os companheiros, companheiras, isso é uma afronta ao 
Vereador e diz assim: "Agora a gente vai te afrontar." Ele não tem problema de afrontar. Pode a 
partir de amanhã começar a mudar sua narrativa e ser mais contundente do que estar sendo. 
Mas estar sendo hoje construtivo. Mas não dá para aceitar agora a Secretária se vitimando, 
dizendo, que tem espaço na escola, apoio para estudar. Não tem, e ele tem o vídeo íntegra, tem 
de levar para delegacia, levar pro Ministério Público, para atuar de fato com a Secretária, vídeo 
de servidores falando o que estava acontecendo na Escola, vai respeitar para não trazer aqui, 
mas poderia trazer, mas com a falta de respeito de uma criança quase 5 meses deficiente e 
dizendo que tem apoio. Onde estão os apoios do concurso? E disse que das 41 pessoas que foi 
contratada, nenhuma foi pra Escola. Então trás assim essa indignação, pede aos colegas da 
gestão, porque vão atuar também agora o Conselho Tutelar, de fato, e vão ver com o jurídico se 
também agora atuar meio Ministério Público com os vídeos que tem na integra, dizer assim: 
"Secretária, não subestima nossas capacidades.” Isso é subestimar e tentar desfazer da 

prerrogativa de atuação no meio construtivo de uma criança de cinco meses que não estuda, de 
uma criança que precisa de fato de apoio como a Legislatização Federal, mas não agora a sua 
secretaria se vitimando, dizendo que a criança, a mãe estar colocando a criança como faltoso. 

Se tiver que expor o vídeo, vai expor. E quer deixar, não tem dúvidas e quer acreditar que o 
Prefeito Mano Medeiro jamais tem ciência deste fato, porque ver como oposição do Prefeito, 
mas dialoga com ele em todos os espaços como uma pessoa que realmente tem uma grande 
preocupação sobre esse fato. E quando saíram da reunião, falou novamente, ele disse que iria 
dar um carinho isso. Então, pede a todos que o mais imediato possível essa Casa chame uma 
Audiência Pública de fato com a Secretária da Educação para que possam esclarecer não só 
seus fatos que acha gravíssimo, mas os fatos de todos aqui Vereadores, agradece e finaliza. 
Encerrado os Oradores Inscritos. O Senhor Presidente, em nome de Deus encerra a presente 

sessão, convocando outra para amanhã dia 04 de junho 2025 no horário regimental, e eu 4º 
Secretário desta Casa Vereador Marlus de Araújo Costa, mandei lavrar a seguinte Ata que, 
após lida e achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente Vereador 
Getúlio Manoel Belém, nos termos do Parágrafo 4º do Artigo 58, do Regimento Interno desta 

Casa (Resolução n.º 12/81). Jaboatão dos Guararapes, 04 de junho de 2025. XX-XX-X-X-X-X-X-X- 
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